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令和元年第２回教育委員会定例会 

 

１ 開催日時 令和元年７月５日（金）   午後４時52分 開会 

午後５時38分 閉会 

 

２ 開催場所 総合教育研究所 ２階 研究室５・６ 

 

３ 出 席 者 教育長 本 多 清 峰 

       委 員 東小川 昌 夫（教育長職務代理者） 

委 員 岩 切 ちひろ 

委 員 冨 田 敎 代 

委 員 篠 﨑 和 則 

 

４ 欠 席 者 なし 

 

５ 説明のため出席した職員の職，氏名 

教育部長                 増 子 孝 伸 

参事（県費負担教職員担当）        橋   義 孝 

参事兼教育企画課長            三 宅   修 

学校管理課長               鎮 目 英 俊 

学校保健給食課長             大 和 敦 子 

学校施設課長               和 田 英 嗣 

中央図書館長               松 本   崇 

総合教育研究所副所長           小 川 佐栄子 

生涯学習課副参事兼課長補佐        山 田 規 生 

歴史文化財課副参事兼博物館長       関 口 慶 久 

幼児教育課長補佐             菅 原 功 雄 

放課後児童課長補佐            黒 須 雅 継 

 

６ 傍 聴 人 なし 

 

７ 本日の日程 

(1) 報 告 

① 令和元年第２回水戸市議会定例会質問及び答弁内容等について【公開】 

② 水戸市青少年問題協議会について【非公開】 

(2) 議 事 

議案第23号 水戸市立共同調理場運営委員会の委員の補充委嘱又は補充任命について【非公開】 

   議案第24号 水戸市社会教育委員の補充委嘱について【非公開】 

   議案第25号 みと好文カレッジ運営審議会の委員の補充委嘱について【非公開】 

   議案第26号 水戸市少年自然の家運営委員会の委員の委嘱について【非公開】 
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   議案第27号 水戸市立博物館協議会の委員の補充任命について【非公開】 

   議案第28号 水戸市立図書館協議会の委員の補充任命について【非公開】 

   議案第29号 水戸市いじめ問題対策連絡協議会の委員の補充委嘱又は補充任命について【非公開】 

   協議（１） 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告書（案）

について【非公開】 

(3) その他 

  ① 令和２年度使用教科用図書採択までの日程について【非公開】 

 

８ 会議の概要 

 

午後４時52分 開会 

○本多教育長 ただいまから，令和元年第２回教育委員会定例会を開会いたします。 

 それでは，初めに，非公開とする案件についてお諮りいたします。 

 本日の案件のうち，報告(2)，議案第23号から議案第29号，協議(1)及びその他(1)につきましては，

非公開の取り扱いといたしたいと思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○本多教育長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 なお，その他(1) 令和２年度使用教科用図書採択までの日程については，関係課長のみの出席と

なりますので，御了承願います。 

 それでは，初めに，報告を行います。 

 報告(1) 令和元年第２回水戸市議会定例会質問及び答弁内容について，説明願います。 

 増子教育部長。 

○増子教育部長 それでは，資料の１ページをお開き願います。 

 報告(1) 令和元年第２回水戸市議会定例会質問及び答弁内容等について，御説明をいたします。 

 初めに，１の会期につきましては，６月５日から６月25日までの21日間でございます。 

 次に，２の本会議の状況につきましては，(1)の発言通告の状況のとおり，全体で６会派，14議員

から，そのうち，教育行政に係る発言通告につきましては，３会派，５議員からございました。 

 (2)の質問及び答弁内容でございますが，学校教育部門が，通学路の安全対策についてからエアコ

ンの管理についてまでの４項目５件，社会教育部門が，水戸市地域文化財についての１項目１件，

子育て支援部門が，保育所待機児童についてから認定こども園に向けた取組の進捗についてまでの

４項目７件でございます。 

 ページを返していただきまして，２ページをお開き願います。 

 保育所待機児童の解消についての質問に対しましては，10月からの幼児教育・保育の無償化の影

響もあり，今年度の保育所利用申込者数は，昨年度に比べ100人以上多くなっておりますが，これま

での施策が効果を発揮し，本年４月１日の待機児童はゼロを達成できなかったものの，昨年の30人

から12人減少し，18人となっていることなどについて答弁をしております。 

 ページを返していただきまして，４ページをお開き願います。 

 公立幼稚園の今後の方向性についての質問に対しましては，本市には公立幼稚園が19園あり，そ

の園児数は年々減少し，定員に対する充足率は本年６月現在35％となっており，施設の効率的な運

営を検討する必要が生じていることや，早急に公立幼稚園再編計画を策定し，迅速に公立幼稚園の
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認定こども園化を図るなど受け皿の確保に努めていくことなどについて答弁をしております。 

 また，その下になりますが，公立保育所・幼稚園の認定こども園化についての質問に対しまして

は，２歳児までを対象とした小規模保育施設に入所している児童の３歳以降の受け皿を確保する必

要があることから，迅速に公立幼稚園の認定こども園化を図るなど受け皿の確保に努めていくこと

や，モデル的に認定こども園の運営を研究してきた内原幼稚園・保育所及び稲荷第一幼稚園・常澄

保育所の幼保連携型認定こども園への移行を，来年度を目途に実現していくことなどについて答弁

をしております。 

 そのほか詳細につきましては，後ほどお目通しを願います。 

 以上でございます。 

○本多教育長 それでは，委員より御質問等がございましたら，発言願います。 

 東小川委員。 

○東小川委員 ６ページの質問にある学校のエアコンのフィルター掃除について，実際に保護者が

行っていた学校はあるのですか。 

○本多教育長 増子教育部長。 

○増子教育部長 私どもの調べた中では，いわゆる，奉仕活動として実施していただいている中で，

エアコンのフィルターの清掃については，保護者ではなく教職員が行っていた学校があったとのこ

とですが，議員が学校に聞き取りをする際に，聞き間違いをしたのではないかと思います。 

 いずれにいたしましても，エアコンの管理につきましては，今年度から全校におきまして，専門

業者に保守管理を委託しております。清掃については定期的に６月，10月に行っておりますので，

実態としては，エアコンのフィルター掃除は委託業者が行っております。 

○本多教育長 日常点検レベルの管理については教職員が行っているとのことです。 

 ほかにございませんか。 

 岩切委員。 

○岩切委員 学校でエアコンを使う際の基準などはあるのでしょうか。もしあるようであれば教え

ていただきたいです。 

○本多教育長 エアコンを使う基準については，この前通知を出しましたよね。 

 和田学校施設課長。 

○和田学校施設課長 はい，夏季におけるエアコンの設定温度については28度をお願いしておりま

す。 

○本多教育長 使用期間についてはどのように通知しましたか。要するに，基本は７月から９月の

使用としていたと思うのですが，期間外でも暑ければ学校の判断で使用してくださいということで

通知していたかと思います。学校へ熱中症計の配布も行っており，気温や湿度など熱中症の危険度

を判断する暑さ指数が分かりますので，現場の判断にまかせる部分もあるということです。 

 和田学校施設課長。 

○和田学校施設課長 教育長のおっしゃるとおり，昨年度までは，エアコンの稼働期間を７月から

９月を基本とするということでお願いしていたのですけれども，今年度については，昨今の猛暑等

の影響もありまして，エアコンを現場の御判断で使用していただくようにお願いしております。 

○本多教育長 同じ学校の中でも，教室によって風通しが悪いところ，湿度が高いところがありま

すから，熱中症計を用いて現場の判断で行っていくようにしました。決して，極力使わないように

してくれということはなく，暑ければ使ってくださいというふうに通知いたしました。 
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 ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○本多教育長 ないようですので，この件について終わります。 

 

【報告(2)  水戸市青少年問題協議会について：非公開】 

【議案第23号 水戸市立共同調理場運営委員会の委員の補充委嘱又は補充任命について：非公開】 

【議案第24号 水戸市社会教育委員の補充委嘱について：非公開】 

【議案第25号 みと好文カレッジ運営審議会の委員の補充委嘱について：非公開】 

【議案第26号 水戸市少年自然の家運営委員会の委員の委嘱について：非公開】 

【議案第27号 水戸市立博物館協議会の委員の補充任命について：非公開】 

【議案第28号 水戸市立図書館協議会の委員の補充任命について：非公開】 

【議案第29号 水戸市いじめ問題対策連絡協議会の委員の補充委嘱又は補充任命について：非公開】 

【協議（１） 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告書（案）について：非公開】 

【その他(1)  令和２年度使用教科用図書採択までの日程について：非公開】 

 

○本多教育長 以上をもちまして，本日の案件につきましては，全て終了いたしました。 

 その他，何かございますか。 

 三宅参事兼教育企画課長。 

○三宅参事兼教育企画課長 それでは，お手元に配布しております，次回以降の教育委員会会議等

日程（案）について，御説明いたします。 

 ゴシック体の部分が，今回，変更になった日程でございます。 

 まず，第34回水戸市少年の主張大会でございますが，既に生涯学習課から御案内のとおりでござ

います。 

 続いて，第１回教育委員会臨時会でございますが，お話に出ておりますように，７月22日月曜日

の午後５時から，本日と同じ総合教育研究所の研究室５・６で開催予定となっております。 

 次に，総合教育会議でございますが，８月１日木曜日の午後４時から水戸市役所３階の会議室

303・304で開催予定です。 

 これに伴いまして，第３回教育委員会定例会の開始時間を総合教育会議終了後に変更いたします。 

 次に，第54回水戸市教育研究発表大会につきましては，机上に封筒で御案内を配布してございま

す。８月６日火曜日に総合教育研究所ほか市内複数の会場で開催となりますが，受付については８

時20分から総合教育研究所になりますので，御出席の際は，事前に小川総合教育研究所副所長に御

連絡いただければ御案内をさせていただきたいと思います。 

 最後に，第５回教育委員会定例会でございますが，10月３日木曜日，資料は午後５時からとなっ

ておりますが，午後５時30分から水戸市役所３階の会議室303・304で開催予定です。 

 なお，今月18日からの行政視察につきましては，来週中に詳細な日程を御連絡させていただきた

いと思います。よろしくお願いいたします。 

○本多教育長 その他，何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○本多教育長 ないようですので，それでは，以上をもちまして，本日の定例会を閉会いたします。 

 御苦労様でした。 
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午後５時38分 閉会 

 

９ 議決事項 

  議案第23号について原案可決 

  議案第24号について原案可決 

  議案第25号について原案可決 

  議案第26号について原案可決 

  議案第27号について原案可決 

  議案第28号について原案可決 

  議案第29号について原案可決 


